Datové struktury

Liné vyvaZovani stromii
UvaZujme bindrni vyhledavaci strom, ktery je na polatku vyvdZzeny a
na kterém chceme vykondvat jen operace SEARCH a DELETE.

» DELETE je zbyte¢né komplikované: Co takhle jeho sloZitost
odlozit?
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Liné vyvazovani stromia 2
Uvazujme nyni bindrni vyhleddvaci strom, ktery je na pocatku
prazdny a na kterém chceme vykondvat jen operace SEARCH a
INSERT.

» Kdy o stromu fekneme, Ze je vyvazeny?

> Jak t&Zké je vyvaZit nevyvaZeny strom?

» Jak vyvaZzovat po INSERTu tak, aby to nebylo moc &asto?
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Scapegoat tree (scapegoat — ob&tni berdnek)

» kombinace dvou pfedchozich napadi

> zjednoduseni: maximalné jeden podstrom se musi vyvaZovat po
INSERTuU (to je scapegoat)

» dalsi zjednoduseni: nemusime si nic pamatovat v uzlech, sta&i
t¥i &isla pro cely strom, tj. extra pamét je pouze O(1)
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Soubor fetézci
Chceme datovou strukturu, kterd udrzuje soubor fetézcl a
podporuje nasledujici operace:

» NEWSTRING(a) — vytvoFi novy fetézec o jednom znaku

» CONCAT(S, T) — odstrani Yetézce S a T ze souboru a vloZi
fetézec S- T

» REVERSE(S) — odstrani Yetézec S ze souboru a vloZi jeho
zrcadlovy obraz

» LOOKUP(S, k) — vréti kty znak z fetézce S

Chceme, aby CONCAT méla amortizovanou sloZitost O(log n) a
ostatni operace mély v nejhorsim p¥ipadé sloZitost O(1).
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Splay tree

> vyvazovani pomoci rotaci
» splay (rozev¥eni) — posunuti vrcholu az do kofene pomoci rotaci
(cena: hloubka vrcholu)

Operace SEARCH, INSERT, DELETE pouZivaji splay.
Jaka je jejich amortizovana sloZitost?



